

10多个省份将人工耳蜗纳入医保 最高报销达45万元

我国大约有2780万的听力残疾人群,植入人工耳蜗是目前治疗耳聋的有效方法。然而,植入人工耳蜗动辄数十万元的医疗费用让不少患者望而却步。近年来,已有上海、江苏、浙江等10多个省份将人工耳蜗纳入医保报销范围,最高支付标准可达45万元。



江西从去年9月将人工耳蜗纳入医保以来,目前已有170多名患者接受了治疗。在江西省儿童医院,正在做听力测试的宝宝小瑞只有8个月大,上个月他做了人工耳蜗植入手术。经过一个月的恢复,现在正在做开机准备。

听到声音后,原本闹腾的小瑞立刻安静下来,瞪着大大的眼睛四处搜寻声音来源。当大家开心地拍手叫着孩子名字时,小瑞会迅速回头。

小瑞的父亲陈剑:心情肯定是非常激动非常高兴的,最起码他以后可以跟正常人一样听得到这个世界的声音。

刚出生时,小瑞的听力测试就没有通过。几个月后,小瑞的父母带着他到江西省儿童医院,被诊断为先天性双耳全聋,在现有技术条件下,最好的治疗方法是植入人工耳蜗,但是,四五十万元的治疗费用让小瑞的父母犯了难。

小瑞的家在江西鹰潭农村,父亲在外打工,母亲在家务农。正在一筹莫展之际,江西从去年9月开始将人工耳蜗纳入了医保报销范围,平均报销比例在70%左右。像小瑞这样的低保家庭,报销比例可以达到90%。

小瑞的父亲陈剑:原价的话是54万多元,现在纳入医保,当地的残联再帮我们报销一部分,还有低保,全部报销下来,我们自己自费大概就是三万七八。

江西省儿童医院耳鼻咽喉科副主任医师彭新:新的医保政策落地以后,像我们江西省儿童医院先后救治120多个听障家庭,他们平均费用在二十四五万左右,报销比例大概在70%到90%。90%是针对那种低保或者家庭经济特别困难的家庭,这样让他在第一时间诊断、第一时间进行治疗、第一时间康复。

据介绍,人工耳蜗植入能使全聋患者恢复部分

听力,经过语言训练,可恢复正常交流。3岁以内是听觉中枢发育的黄金期,婴幼儿听力障碍一旦确诊,应尽早植入人工耳蜗。

北大学生王圣铭:爸爸妈妈都能听见了!

以前,人工耳蜗植入主要针对孩子,现在有了医保报销,一些耳聋的成年人也有条件植入人工耳蜗了。

今年7月考上北京大学临床医学学院的王圣铭一直有一个愿望,就是给耳聋的父母装上人工耳蜗,让他们听得见他叫一声“爸爸、妈妈”。在医保和公益基金的支持下,王圣铭的父母,在失聪40多年之后成功植入了人工耳蜗。

就在不久前,来自河南濮阳的这对听力残疾的夫妇王天恩和宋慧,在北京大学人民医院植入了人工耳蜗。国庆假期,儿子从北京回来,一家人已经可以进行简单对话和交流了。

王天恩和宋慧,都是小时候因为药物副作用导致耳聋,并失去了语言能力。然而,他们经过不懈努力,考取了长春大学特殊教育学院,毕业后回到老家,在濮阳市特殊教育学校担任美术老师。

40多年来,夫妻俩用积极的生活态度影响着自己的孩子和特殊学校的学生们。今年7月,儿子王圣铭被北京大学临床医学院录取。考上了医学院,王圣铭最大的愿望是给耳聋的父母装上人工耳蜗,让他们听得见他叫一声“爸爸、妈妈”。

北京大学医学部临床医学专业大一学生王圣铭:我从小生下来到现在还没有听过父母的一句话,他们耳朵存在这些缺陷,确实给我们生活带来一些困难和不方便的地方。

王天恩的手术非常顺利,但宋慧的耳蜗因为存在畸形,增加了手术的难度,经过医生们的努力,最终圆满完成了手术。随着伤口一天天恢复,人工耳蜗开机时刻也如期而至。当王天恩和宋慧的人工

耳蜗依次被打开,他们的脸上露出了震惊与喜悦的表情。

王天恩和宋慧终于体验到了声音的奇妙,尽管这个声音依旧模糊,但给了他们无限的希望。往后的日子,夫妻俩还将携手进行长时间的听觉和语言康复训练。

北京大学医学部临床医学专业大一学生王圣铭:现在我叫他们,他们会有反应了,虽然现在只是一个比较初步的阶段,但是我相信未来一定会越来越好的。尤其是为我父母现在能够走入有声世界,感到欣慰和开心,也对未来生活充满了期待。

国家医保局:将人工耳蜗纳入集采范围

我国人工耳蜗植入比例偏低,每年植入数量仅为5万例左右。由于治疗费用昂贵,即使一些地方将之纳入医保报销,患者植入一个人工耳蜗可能需要自付很大一笔费用。为了大幅减轻医保基金和患者的负担,国家医保局表示,下一步,会将人工耳蜗等高值医用耗材纳入集采范围。

国家医疗保障局副局长颜清辉:下一步,医保部门将大力推进医药集采扩面提质,持续扩大集采覆盖面,开展新批次国家组织药品和高值医用耗材集采,我们会将人工耳蜗等高值医用耗材纳入集采范围。

据了解,2018年以来实行的国家药品集中带量采购,通过“以量换价”的团购方式,集采药品价格平均降幅超过50%。

人工耳蜗昂贵的价格是其纳入医保的主要障碍,如果通过集采能够大幅降价,全国各地将之纳入医保的可能性就会增加,听障患者将获得大幅降价和医保报销的双重利好,特别是处于听觉中枢发育黄金期的3岁以内听障儿童,人工耳蜗纳入集采将使他们尽早得到治疗,听力训练和语言表达训练有望产生更好的效果。

来源:央视网

全国秋收过六成 秋种陆续展开

农业农村部最新农情调度显示,当前全国秋粮已收获64.3%,进度同比快1.1个百分点。与此同时,秋种正陆续展开。分地区看,黄淮海和西南地区秋粮收获过七成半。西北地区收获过八成。东北、长江中下游和华南地区过半。

在秋收一线采访时记者发现,今年各粮食产区从农田设施到良种良法都有了新的探索。吉林省下大力气开展盐碱地的综合利用,全省的670多万亩盐碱地,已整治开发了200多万亩。眼下,大安市的30万亩盐碱地水稻收获进入高峰。今年,当地通过有机硅新材料生物治理的方式,让更多的盐碱地变良田。

黑龙江省黑河市今年着力通过推广优质主导品种,提高粮食综合生产能力。在一家合作社的大田里,收割机正在加足马力收获,他们种植的优质大豆产量超过往年。

目前全国冬小麦播种过两成,今年河南继续打造1500万亩小麦高产示范区。在滑县界河路村的农田里,装有北斗导航系统的无人驾驶精量播种机正按照预先设定的线路作业,一次完成播种、施肥、镇压三个工序,精量播种将保障苗全苗齐,便于后期管理。今年9月以来,全国已经有超1000万台套粮油作物收获机、拖拉机和播种机等各类型农机具投入秋收秋种作业。

来源:央视新闻客户端

